



Ιάσωνας Φωτήλας
Βουλευτής Αχαΐας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

01.11.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων

Θέμα: Ανικανότητα, κακοδιοίκηση που οδηγούν στην απαξίωση το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο (Ε.Α.Π)

Για άλλη μία χρονιά, η διορισμένη Διοικούσα Επιτροπή του ΕΑΠ και ο Πρόεδρος της αδυνατούν να ανταποκριθούν στα καθήκοντα τους και να εξασφαλίσουν την ομαλή λειτουργία του πανεπιστημίου. Οι σύλλογοι φοιτητών αλλά και των καθηγητών - με πρόσφατο υπόμνημά τους - επισημαίνουν τα προβλήματα που διαιωνίζονται και δεν επιλύονται, αν και μπήκαμε στο μήνα Νοέμβριο.

Συγκεκριμένα, όπως επισημαίνει και ο Σύλλογος Διδασκόντων του ΕΑΠ (ΣΔΕΑΠ), σε αρκετές θεματικές ενότητες δεν έχει ακόμα αποσταλεί το Διδακτικό Υλικό στους φοιτητές, ενώ ο Ψηφιακός Αναγνώστης δεν επαρκεί για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών. Η εντατικοποίηση των προσπαθειών εκ μέρους του Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού προκειμένου να καλυφθεί αυτό το κενό και να στηριχθούν οι φοιτητές δεν απαλλάσσει τη Διοικούσα Επιτροπή από τις ευθύνες της.

Επιπλέον, άλυτα παραμένουν εργασιακά και οικονομικά θέματα των ΣΕΠ που έχουν παρουσιαστεί τα δυο τελευταία χρόνια και που αναμένεται να ενταθούν κατά τη φετινή ακαδημαϊκή χρονιά. Η αδικαιολόγητα καθυστερημένη κατανομή των τμημάτων σε αρκετές θεματικές ενότητες δημιούργησε ζητήματα στο προγραμματισμό και ένταση μεταξύ των φοιτητών, δυσχεραίνοντας το έργο των ΣΕΠ. Επίσης, κάθε χρόνο υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στην αποστολή των συμβάσεων, όπως και στην καταβολή των αμοιβών και των οδοιπορικών των. Ενδεικτικά, πέρυσι αρκετοί ΣΕΠ άρχισαν να πληρώνονται τον Ιανουάριο, ενώ πληρώθηκαν μέσα Σεπτεμβρίου για τον μήνα Ιούλιο. Αρκετές αμοιβές για την επίβλεψη διπλωματικών εργασιών ακυρώθηκαν στη μέση της χρονιάς (για τα μέλη ΔΕΠ), ενώ άλλες δεν έχουν ακόμη καταβληθεί, όπως, σε κάποιες περιπτώσεις, δεν έχει ακόμα καταβληθεί και μέρος των οδοιπορικών. Και η καθυστέρηση στην υπογραφή των συμβάσεων, όπως και μια

σειρά από άλλες διοικητικές δυσλειτουργίες, για ορισμένους ΣΕΠ συνεπάγονται πρόστιμα στην εφορία καθώς και προβλήματα με τους ασφαλιστικούς φορείς, για τα οποία οι ίδιοι δεν ευθύνονται.

Παραμένουν επίσης τα καίρια εργασιακά - ασφαλιστικά ζητήματα που απορρέουν από το καθεστώς των συμβάσεων, ιδίως για όσους απασχολούνται με μπλοκάκι, αλλά και για άλλες κατηγορίες Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΣΕΠ). Παρότι δηλαδή η Διοικούσα Επιτροπή είχε δεσμευθεί να εξετάσει το αίτημα της μετατροπής των συμβάσεων σε συμβάσεις εργασίας, ακόμα αναμένουν τα μέλη του ΣΕΠ απάντηση.

Και τέλος, για δεύτερη χρονιά ο θεσμός των τηλεδιασκέψεων ξεκίνησε με σοβαρότατα προβλήματα, καθώς αποφασίστηκε η χρήση μιας διαφορετικής πλατφόρμης τηλεδιασκέψεων, χωρίς να έχει προηγουμένως ολοκληρωθεί η απαραίτητη προετοιμασία από το ΕΑΠ.

Με βάση τα προεκτεθέντα ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Για ποιους λόγους δεν έχει ξεκινήσει ομαλά η φετινή ακαδημαϊκή χρονιά στο ΕΑΠ; Ποια σχετικά μέτρα σκοπεύει να λάβει η διορισμένη ΔΕ του ΕΑΠ και ο πρόεδρος της, που συνεχίζει να επιδεικνύει παροιμιώδη ανικανότητα και ανευθυνότητα και δεν εξασφάλισε την ομαλή λειτουργία του Ιδρύματος οδηγώντας το στην απαξίωση;
2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την αντιμετώπιση των χρονίζοντων εργασιακών - ασφαλιστικών - οικονομικών προβλημάτων των ΣΕΠ που είχε δεσμευτεί να εξετάσει η Διοικούσα Επιτροπή του ΕΑΠ;

Ο ερωτών βουλευτής

**Ιάσωνας Φωτήλας
Βουλευτής ΝΔ Αχαΐας**